
 

       Vážení spoluobčania, rodičia, starí rodičia, príbuzní a milovníci prírody! 

           V našej základnej škole sú žiaci zapojení do medzinárodného certifikačno-vzdelávacieho 

programu s názvom „Zelená škola“. Je to program zameraný na praktické a vzdelávacie aktivity 

spojené s ochranou a tvorbou životného prostredia. 

Aktivity sú zamerané na tému energia, ktoré realizujú formou „Učíme sa navzájom“. Starší žiaci 

z kolégia zelenej školy učia mladších spolužiakov, informovali ich o možnostiach šetrenia energiou, 

alternatívnych zdrojoch (slnečná, vodná, veterná, biomasa, geotermálna), pripomenuli im, ako správne 

svietiť, vetrať, vykurovať, kontrolovať energiu- elektrinu, plyn, vodu, aby zbytočne netiekla, 

neplytvať žiadnou z energii. 

Energia je súčasťou nášho každodenného života. Je pre nás samozrejmosťou, a  nevieme si bez nej 

predstaviť každodenný kolotoč. Neuvedomujeme si jej hodnotu, dôležitosť a význam, a často ňou 

plytváme. A preto je tu otázka: „Prečo sa chceme naučiť šetriť energiu?“ a zároveň aj odpoveď. 

Zapojme sa všetci! Keď sa to naučíme v škole, zvládneme to aj doma!  Energia je príliš 

drahá na to, aby sme ňou plytvali. 

                                                 

 Ďakujeme .                                                                               Kolégium Zelenej školy 

 
 
 
Čo môžete urobiť Vy?  Prečítajte si druhú stranu tohto letáčika. 

 
 

 Využívať denné svetlo na maximum, Používať úsporné žiarivky. 

 Ak odchádzame z miestnosti na kratšiu dobu nezhasínať. 

 Nabíjačku nenechávajte v zásuvke! 

 Umiestnite chladničku a mrazničku čo najďalej od zdroja tepla. 

 Ak je potrebné odmrazovať chladničku a mrazničku pravidelne, vrstva ľadu výrazne 

zvyšuje ich spotrebu el. energie. 

 Klimatizácia by mala byť nastavená na teplotu najviac o 6°C nižšiu ako je vonkajšia teplota. 

 Pri pečení v el. rúre neotvárajte zbytočne dvierka. 

 Nepoužívajte mikrovlnku na rozmrazovanie alebo na ohrev veľa porcií jedla. 

 V rýchlovarnej kanvici varte len toľko vody, koľko momentálne potrebujete. 

 Pri súčasných pracích prostriedkoch nie je potrebné prať bielizeň pri vysokých teplotách. 

 Umývačku riadu a práčku spúšťať naplnenú. 

 Pozor na pohotovostný režim, ak je to možné, používajte zásuvky – predlžovačky  

s vypínačmi. 

 Pri varení na sporáku používať pokrievky na hrnce. 

 Nesušiť bielizeň na radiátoroch, pravidelne ich ovzdušňovať. 

 

 Šetrením energií :            Chránime životné prostredie ! 

Znižujeme náklady na prevádzku domácnosti = máme viac peňazí na iné... 
 

 


